

D02

婚恋经费调查报告·特别策划

TE BIE CE HUA

WEEKLY
潍坊周读

各省男女“理想的TA”最低收入要求

省	男性理想女友的最低收入			女性理想男友的最低收入		
	90后	80后	70后	90后	80后	70后
广东	1950	2441	2748	5500	6979	7648
上海	2310	3146	3583	7268	8562	9964
北京	2052	2900	3354	6262	8149	9172
江苏	1943	2174	2449	4610	5465	6398
四川	1697	2063	2297	4486	5451	5921
山东	1908	1904	1892	4388	4437	5028
湖南	1701	1865	2027	4237	4648	5087
浙江	2124	2232	2594	5495	6549	7222
湖北	1782	1934	1981	4752	5016	5026
辽宁	1990	1911	1964	5078	4439	4859
重庆	1747	2118	2289	4842	5705	6451
福建	1945	2065	2023	5223	5736	6477
河南	1691	1736	1856	3678	5489	4428
广西	1729	1640	1716	4727	4063	4232
新疆	1885	2092	2004	3954	4489	4776
陕西	1842	1912	2156	4950	4952	4870
安徽	1709	1795	1871	4251	4559	4524
河北	1661	1753	1744	4535	4027	4182
云南	2140	1838	1925	5159	5041	4719
江西	1824	1878	1881	4063	4612	4145
天津	2019	2138	2479	4500	5265	6240
黑龙江	1643	1699	2165	3840	4119	4310
吉林	1658	1867	1831	4119	4022	4344
山西	1558	1761	1693	3936	3670	5865
内蒙古	1967	1927	1962	4069	4488	5119
贵州	1762	2053	2107	4000	4571	4680
甘肃	1664	2080	1893	5000	3437	4054

潍坊:4000(男) 2000(女)

你希望你的TA,挣多少?

婚恋“起步价” 在潍坊

文/片 本报记者 刘蒙蒙

近日,国家人口和计划生育委员会与某婚恋网携手推出《2012—2013年中国男女婚恋观调查报告》(以下简称《报告》),《报告》通过采集中最有代表性的婚恋群体对当下婚恋热点话题的观点,并形成系列报告。比如工资卡,交还是不交?车和房,结婚必备?等一系列婚恋热点话题,其中各省、重点城市“理想的TA”最低收入要求这一话题,一经统计形成,更是激起千层浪。

《报告》中将男女“理想的TA”最低收入要求定义为“恋爱起步价”,按照年龄层次分为“90后”“80后”“70后”进行分析讨论,其中山东省,男性理想女友的最低收入分别为1908元、1904元、1892元,女性理想男友的最低收入为4388元、4437元、5028元。全国“90后”“80后”“70后”女性“恋爱起步价”大多超过了5000元。上海、深圳和北京等一线城市“80后”女性“恋爱起步价”高达8000元。众多网友纷纷感慨,“怪不得我一直单身,原来是因为一直达不到恋爱起步价。”

有媒体在潍坊实地进行随机调查,潍坊“恋爱起步价”随之出炉,女性“恋爱起步价”为4000元,男性“恋爱起步价”为2000元。也有不少年轻男性纷纷表示,月收入不过4000元,都不好意思找女朋友了。

话题一

你能接受的婚恋花销是多少

如果让我们来描述恋爱与婚姻,多是人与人之间情感上的一种强烈依附关系。“恋爱起步价”的出现,让婚恋有一种可以实际度量的味道。面对不同省市“婚恋起步价”总能掀起一股股讨论高潮,哪个地方的女朋友更贵一些,月收入多少能谈得起恋爱。虽说爱情价更高,当实际调查问起你的“恋爱起步价”是多少时,几乎每个人在经过略微思考后会给出一个价格。

今年25岁的刘彩霞是一家电子厂的质量管理主任,她的“恋爱起步价”是4000—5000元,“我一个月的工资都4000多,他不能低于我吧。”刘彩霞希望男朋友的工资不能低于自己,在她看来,这样不会降低男朋友的优越感,当一方强势的时候,另一方要表现的弱势一点,两个人的关系会相对融洽。

在调查过程当中,女性“恋爱起步价”定为4000—5000元是多数人的选择。除去像刘彩霞女士自己工资水平相对较高的人,剩余多数是因为调查

者自身工资较低,要求的另一方工资应该高一点。

“我希望他的月薪是4000以上吧,不然房贷都还不上。”在科技市场工作的李欣说,李欣每个月的工资维持在2000元左右,每月房租700元,除去吃饭、买衣服等日常花销,一个月工资到头来所剩无几。“一个人工资还房贷,一个人工资零花,这样过得还舒服一点”,李欣说。

今年24岁的刘雪雪和男朋友即将结束两年的恋爱长跑,于五月份走进婚姻殿堂。虽然她不愿用金钱衡量爱情,但是从买房到筹办婚礼,每一个步骤都需要钱。刘雪雪的男朋友目前在寿光做汽车装饰,每个月的工资在4000元以上,加上刘雪雪一个月2000多元的工资。她将自己的婚恋花费定在了10万元,“考虑了我们两个人的工资家庭情况,不要太浪费”,刘雪雪说,10万元包含了前期恋爱费用、房屋装修费用、请客吃饭的费用,“不能太奢侈也不能太寒酸,把婚礼办得体面一点。”刘雪

雪说。

男性的“婚恋起步价”则相对较低,一般定为2000元。四野户外用品店的老板朱猛猛两个月前认识了现在的女朋友。“一个月2000左右,够她自己花就行了。”朱猛猛说,在他的眼里,女生不需要赚很多钱,“不然要我们男人做什么?”

而像朱猛猛这样的男生有很多,他们的要求是女朋友有一份工作,赚的钱够自己零花就够了。对女朋友收入的低要求,仿佛也成为了体现男生价值的表现。

婚恋花销与恋爱中的男女密切相关,父母也有参考意见。今年50岁的王女士育有一个女儿,她自然希望女儿今后的生活能够安稳一些。女婿不需要赚很多钱,只要对女儿好就行。

“我们都是过来人,钱在感情面前还是很次要的。”王女士说,只要家庭和睦就好。总的来说,只要有一份正当的职业,能赚钱养活自己,不论钱多钱少,都是很多父母乐于接受的。

话题二

过于现实就是缺乏浪漫?

有人将现实与浪漫归结为一对矛盾,关于浪漫的憧憬和幻想,总会因为现实条件的不足而失色。每生活需要浪漫来润色,现实的压力总会不时出现在眼前。婚恋生活究竟是鱼与熊掌?在调查过程中,我们听到了不同的声音。

观点一:浪漫值得等待

刘彩霞如今已到婚嫁年龄,与她相同年龄的同伴早已结婚生子,面对父母的压力,刘彩霞开始了相亲之路。“相亲五六次了,总是遇不到满意的。”刘彩霞的相亲经历已算很丰富,可是总是找不到那个对的人。看到同伴们享受爱情的浪漫,刘彩霞并不着急。

“浪漫和爱情一样值得等待,太容易得到的不会长久。”刘彩霞对爱情依然报有希望,虽然现实残酷,但是值得等待。“争取30岁之前嫁出去,也不迟。”刘彩霞说。

观点二:浪漫是个人属性

在一家化肥进出口公司从事销售工作的李丰认为,现实与浪漫之间没有必然的关系,在他看来,浪漫不浪漫是一个人的属性,和每个人的性格有关,跟钱多钱少没有关系。“有些人全身都是浪漫细胞,不管条件多恶劣,也能制造出浪漫,有些人比较务实一点。”李丰说,浪漫是一种双方互相体会的感觉,一个人制造浪漫的时候,另一个人能体会到,如果一方不领情,那就不是浪漫了。

李丰经常和女朋友做的一件事就是晚上11点去咖啡店,在一个安静的氛围里,两个人静静地说话。“我感觉挺好的,每个人的幸福感不一样”。而李丰身边不乏一些经常给女朋友送花送各种礼物的同事,“有些女孩收礼物收多了,并不会很领情。”李丰说。

观点三:挣钱多少,不耽误浪漫

让朱猛猛感觉浪漫的事是偶尔和女朋友去电影院看一场电影。朱猛猛的户外用品店前期投资就花费了他7万元积蓄,每个月的收入基本上用来还房租。“挣钱不多,不耽误我们浪漫。”朱猛猛说,两个人用不到一百元钱“买来”的浪漫让他感到很满足。

“每个人的浪漫体会都不一样。”朱猛猛热爱户外锻炼,经常约好友去徒步、攀岩、速降,他的理想是在高高的雪峰上拍摄结婚照,让洁白的雪山见证这个重要的时刻。“这应该是一件很浪漫的事,一些人有再多的钱应该也做不了。”朱猛猛说。

观点四:浪漫可以自己制造

刘雪雪的工作单位在浮烟山附近,而男朋友在寿光,两个人一周最多见面两次。每次,都是男朋友坐着班车去单位找她,虽然聚少离多,但是丝毫没有影响到两个人的幸福体验。

“如果想要浪漫,就自己创造。”刘雪雪认为,恋爱中的双方,一般是男生制造浪漫的点子多一些,其实女生也可以主动一点。她最得意的一件事是提前打听好男朋友想吃什么,在他不知情的情况下,亲手把好吃的摆在他的面前。刘雪雪的男朋友喜欢吃虾,为了能让他吃上新鲜的虾,刘雪雪凌晨一两点钟就去南下河市场专门挑拣活蹦乱跳的大虾回家。当男朋友睡觉起来的时候,她早已把饭菜做好,看见他开心,再辛苦都值了。“其实最平常的事情也许就很感动,很浪漫,也许不会被外人看见,也不会场面很大,自己觉得幸福、浪漫就好。”刘雪雪说。